

共沐公平教育之阳光

——我省教育事业发展综述之二

本报记者 郭景水

4.7万个学位。

省教育厅厅长胡光耀表示,此举将当前优质的教育资源直接配置给了农村最贫困、落后地区的孩子,让他们享受到跟城里的孩子同样甚至更优质的教育资源。

听!喜报传来——

在今年的中招考试中,琼中黎族苗族自治县思源实验学校三年前招收的首届初一年级学生,在全县创纪录地考入海南中学11人,共计有84人考入省级重点高中;

我省教育扶贫移民工程的源头——昌江黎族自治县王下乡,今年8月,韩仁飞以600分的成绩被九江学院本科班录取,和同乡韩子珍成为当地有史以来的第一批大学本科生。

致力教育资源的合理配置 夯实教育质量跨越发展之基

义务教育阶段标准化学校的建设,是在更大范围的“面”上实现推广,从而致力于在更深入的层次、更高的台阶上推动教育公

平,夯实教育质量跨越发展之基。

以标准化学校的创建为抓手,2011年我省启动了县域义务教育的全面均衡发展。我省已经确定,到2020年,全省90%以上学校达到县级以上规范化学校标准。

2006年,我省启动教育人才智力扶持项目,至今已经实施到了第七期,已经累计有近百名来自海口、文昌、琼海等地的知名学校的优秀老师,深入农村,来到乡村,进行教育帮扶。

更多的老师请战!

海南省首届教坛新秀、海南中学初中部“80后”语文老师钟贞已经在筹划,到琼中去,到最基层的学校去,给偏远乡村的孩子播撒爱的雨露。

在这股青春力量的带动下,更大范围的教育资源正在实现流动。

配套教育全程无缝资助体系 让“因贫失学”从此成历史

在各级各类幼儿园就读的适龄孤儿、残疾幼儿以及家庭经济困难幼儿,2012年秋

季学期开学后,可以获得生活费补助;全省义务教育阶段公办学校的学生,全部免费领到了教科书;到2013年,全省的中职教育全部免除学费;我省的18所高校全部开通了“绿色通道”,保证符合条件的家庭经济困难的学生都能够顺利入学;

……

海南已经构建了一个学前教育、义务教育、中职教育、高中阶段、迈进大学全程无缝的学生资助体系,一路保驾护航学子的求学路。

从2009年开始,琼州学院就开始对考入该校的三亚籍大一贫困学子进行学费减免。琼州学院校长武耀廷认为:作为琼南地区唯一的公办本科院校,帮助当地贫困学子圆大学梦,是学校的责任。

一项资助政策的应急机制也在实施:省财政设立省属学校全日制在校中专学生临时生活补贴专项,分春秋两个学期各进行一次性的补贴,截至今年6月,我省已经安排补贴资金6878万元,受惠学生累计达49万人次。

(本报海口9月19日讯)

展开文化交流 强化媒体合作 海南文化代表团团结缘温哥华

本报温哥华9月19日电 (特派记者蔡文)继多伦多、蒙特利尔之后,海南文化交流代表团来到温哥华,这是“海南文化走进加拿大”的最后一站,并在此举办了媒体见面会、展示海南民俗文化风情图片以及表演海南民族特色的歌舞。当地时间18日上午,代表团访问温哥华孔子学院及拜会Global News电视台等。

当地时间17日晚,代表团在温哥华举行隆重的媒体见面会,加拿大主要媒体Global News电视台、世界日报、明报等出席媒体见面会,并同海南文化交流代表团进行深入的采访。

代表团的到访受到温哥华官方的高度重视,多名政府、议会高级官员到会,他们是加拿大卑诗省创新科技厅厅长兼多

元文化部部长Joho Yap先生,省议员Richard Lea先生、加拿大不列颠哥伦比亚省列治文市代市长Chak Aa先生、我驻温哥华总领馆领事韩宁以及加拿大中国文化交流促进会会长Ricky Li等参加了交流活动。代表团在见面会上图文并茂地介绍了海南特色文化,引起媒体的较大兴趣。海南文化创意的推介得到嘉宾关注,现场热烈,21家同类企业明确提出合作意向。

当地时间18日上午,代表团访问温哥华孔子学院并到Global News电视台。孔子学院院方表示,明年将组织加拿大的少年儿童到海南进行文化交流。Global News电视台期望能尽快赴琼,系统地采访、挖掘海南文化并在当地进行推介。

455万尾鱼苗放流万泉河

本报嘉积9月19日电 (记者符玉润通讯员刘泽群、徐天琪)昨天上午,省海洋与渔业厅联合琼海市公证机构以及渔业主管部门在万泉河大坝附近投放了鳙鱼、鲢鱼、草鱼等共455万尾鱼苗。放流地点饵料生物丰富,水域环境适宜,为增殖放流后的鱼种生长栖息提供了保障。鱼苗放流后,万泉河

流域在11月18日前将禁止从事任何捕捞作业。

省海洋与渔业厅有关负责人介绍,此次增殖放流活动是落实农业部《水生生物资源养护行动纲要》的重要举措,将有效缓解我省河流渔业资源衰退、捕捞生产效益下降、渔民收入增长缓慢的严峻形势,有利于恢复河海渔业资源、增加渔民收入。希望通过这样的活动唤起民众关注渔业资源的保护,促进水生生物多样性和生态平衡的保护。

银幕雷锋要学定安“活雷锋” 百花影帝吴军拜访知海书屋

本报讯 (记者宋敏)“虽然我曾经扮演过雷锋,但真正的‘活雷锋’还在生活中。我要向他们学习,以实际行动学雷锋。”

日前,在参观过位于定安县定城镇多校村的知海书屋后,曾成功在银幕上塑造过张思德、雷锋等伟大形象的百花影帝吴军感慨地说。

吴军所说的“活雷锋”,指的是知海书屋最初的创办者——农民孙衍吾。这间始建于1980年的书屋最早创办在孙衍吾家中仅8平方米的小瓦房里,免费向广大乡亲们开放借阅。他将打工赚来的费用,大部分投入购书订报,32年来已累计投入60多万元用于添置图书设备。

海口企业申请专利有奖励

本报讯 (记者张中宝)日前,海口市启动规模以上工业企业消除“零专利”专项行动,为期4年,每年将拿出专项经费支持和鼓励企业申请专利,使规模以上企业“零专利”年度消除率在20%以上。

据介绍,此次行动将全面了解海口市规模以上工业企业的专利工作情况和专利申请情况,摸清企业专利工作现状和存在的主要问题,建立健全企业知识产权工作

体系,创建知识产权信息平台,有重点、分阶段地实施。

海口市将从专利资助资金中安排专项经费,鼓励支持企业申请专利,今年安排10万元,以后则根据需要逐年增加,以提高企业申报专利的积极性。

企业申请发明专利每件资助4000元,实用新型专利每件资助1500元,外观设计专利每件资助500元。

五指山启动“星级文明典型”评选活动

本报讯 (记者王红卫 特约记者李伟 通讯员王国军)近日,五指山市正式启动了国家园林城市和卫生城市创建工作,同时启动了“星级文明典型”评选活动。

据悉,五指山“星级文明典型”的评选分为星级文明单位、星级文明社区、星级文明乡镇、星级文明村庄等四大类。按照“三星级”、“四星级”、“五星级”进行设置。

全市拟设“三星级文明单位”8个,“四星级文明单位”4个,“五星级文明单位”2个;星级文明社区和星级文明乡镇设“三星级”至“五星级”各1个;星级文明村庄按照

申报行政村总数的15%进行统筹分配,原则设“三星级文明村庄”6个,“四星级文明村庄”3个,“五星级文明村庄”1个。

创建工作从今年开始,每年评选一次,实行动态管理。考评小组依据量化考核标准,对五指山文明大行动“星级文明典型”的对象进行量化考核并进行表彰。

为调动创建积极性,市委、市政府将各

单位创建“星级文明典型”的成绩,作为该单位及其主要负责人在评先评优、选拔任用方面的主要参考依据。对在创建活动中得分落后的单位及其主要负责人,要进行通报批评,并限期改变落后面貌。

我省相关部门主动为企业排忧解难 群策群力支持产业园区发展

本报讯 (记者梁振君 通讯员王基辉)“企业发展的热情帮手,祖国大门的坚强卫士。”这是海南展创信息技术有限公司副总经理杨红军日前专程送给海口海关的一面锦旗。

原来,位于澄迈县老城开发区的展创公司今年4月从法国进口了一套光电倍增管生产设备,由于企业人员不熟悉相关进口手续和程序,当设备到达海口港时,报关资料还未准备完毕。

“海口海关获悉这一情况后,安排专人对其进行指导帮助,并及时办理设备转关和凭税款担保放行手续,使设备及时转移至企业仓库,避免设备长时

间置于高温、高湿环境中可能造成质量安全隐患。”海口海关副关长童淑敏说。

这是我省有关部门积极为落户于产业园区的企业排忧解难,助力产业园区发展的缩影。近年来,我省发改、工信、海关等相关部门分别从各自职责角度,力促产业园区发展壮大,使产业园区逐渐成为支撑经济发展的“定海神针”。

科学规划是科学发展的前提。今年5月初,省发改委下达了关于开发区、工业园区产业发展规划修编的通知,同时组织专家学者实地调研、论证和修改。“明确定位,确立特色,不搞重复建设,以特色求生存,以差别促发展。”省发改委负责人说,比如企业进口的木浆或生产成品从海口、广东、黄埔等口岸进出口均可在洋浦办理报关手续,降低企业物流成本。今年1-7月,金海浆纸公司出口文化纸9.3万吨,价值7967万美元,同比均增加约1.9倍。

各相关部门争相使出的“实招”和“硬招”既吸引了企业和项目的竞相入驻,又有力地促进了园区经济发展壮大。

海南长臂猿大家庭新增成员



群出来。

“目前,海南长臂猿共记录到6只母猿,其中一只母猿太老,已经失去繁殖能力。”杨

明告诉记者,海南长臂猿种群繁殖能力较弱,C群共有一雄两雌3只成年海南长臂猿,刚生产的母猿是第一次当母亲。

海垦民生:从“洼地”到“高地”

本报记者 梁振君

入各级政府的规划,投入不足,基础设施建设滞后;并场队问题突出,区域性群体性事件频发;复转军人、归难侨等不同利益群体诉求增多等。

“以中小学教师为例,2008年海南农垦所办学校教师人均月工资比全省教师低400多元,离退休教师月工资仅相当于全省离退休教师的一半。由于生产、生活条件与地方差距拉大,一些在上世纪七八十年代并入农垦的生产队纷纷要求退场,重新回到地方。”省委财经领导小组办公室调研处处长方鹏说。

“保障和改善民生是一切工作的出发点和落脚点。事实证明,我们在保障和改善民生方面取得的一系列成效,得到了广大职工群众的拥护和支持,也为改革发展营造了良好的环境。”海南农垦总局局长周公平说。

为深化改革创造和谐环境

民生工程建设不仅得到了垦区广大职工群众的拥护和支持,同时也为农垦改革发展营造了良好的稳定环境。

为了给农垦深化改革创造更加和谐的环境,未来五年农垦将投入75亿元加快建设各类保障性住房8.6万套,投入7.5亿元修建1500公里的硬化道路,投入2.5亿元加强3294公里的公路养护和加宽,投入1.3亿元解决新增13万人的安全饮水问题,投入12.6亿元加固解决40座小型水库近10万米损毁或存在安全隐患的海(河)防堤,建设18万亩农田的配套水利设施等。

王一新表示,农垦将继续加大对民生的投入力度,努力将垦区从民生“洼地”打造成民生“高地”,让改革发展成果惠及广大垦区职工群众。

(本报海口9月19日讯)

毛利5.2万元。

帮扶计生户 扩大什玲鸡养殖

王江静的创业历程让许多不敢大规模养殖的农户看到了希望,永基公司也把发动农户、发放鸡苗的工作交给了她。

还未生儿育女的她一直关心扶持计生户,优先提供鸡苗,免费提供技术服务;每当计生养殖户遇到难题,她不怕辛苦,亲自下场指导。

“她带动了360多户计生户走上养鸡致富的道路。”保亭人口与计生委负责人说。

如今,王江静的创业之路越走越宽广。她建立集技术培训、科学管理、鸡苗集散、生产养殖与销售为一体的标准化示范基地,以让更多的农户受益,让什玲鸡香飘更远。

(本报保城9月19日讯)

让什玲鸡香飘更远

本报记者 张惠宁 通讯员 陈贤泽

鸡时,家里人全部反对。

什玲鸡皮脆、肉黄、口感甜,但村民都认为空鸡不好养,发病率高,成活率低,风险大。2010年4月保亭永基养鸡公司到六弓乡办养鸡技术培训班听课后,她觉得养鸡技术并不难。

“当初这里是60亩坡地,种着荔枝树。我们花了30天砍树平地。”王江静说。

王江静说,种荔枝树亏多赚少,看到养鸡的前景后,她和妯娌们下决心走这条路并成立了都腾什玲鸡养殖合作社。

2010年8月,新鸡场迎来1万只鸡苗,她用木薯和草喂食,100多天养殖后,小鸡长到3斤半左右,存活率88%以上。鸡场获

利(本报保城9月19日讯)

百姓故事

百姓故

事

当王江静决定放弃乡幼儿园园长的工作去养鸡时,全家人都认为她实在是“太冲动了”,没一个支持她。但如今,她成为了当地远近闻名的能干女人,不仅带动了六弓乡的什玲鸡规模养殖,还帮扶了300多位农村计生户养鸡致富。

她先利用永基公司免费发放的几十只鸡苗试养,同时自学畜牧兽医知识。小鸡一天天长势很好,这给了她很大的信心。结果,她一次养殖了2000只鸡苗,3个月后成活率达到90%以上,净赚9000元,成了她的第一桶金。

王江静外出打过工,还养过鱼、养过猪、开过小商铺,但都没成功。所以当她决定养